



ඇමරිකා එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලය

කොළඹ

ප්‍රවෘත්ති නිවේදනය

මහජන කටයුතු අංශය

දුරකථන+ :94 (11) 249-8100 ● ෆැක්ස්+ :94 (11) 244-9070

විද්‍යුත් තැපෑල :MannDT@state.gov ●වෙබ් :http://lk.usembassy.gov

නිවේදන අංක: 20210716

එක්සත් ජනපදය මොඩර්න කෝවිඩ්-19 එන්නත් මිලියන 1.5 ඉක්මවන ප්‍රමාණයක් ශ්‍රී ලංකාවට පරිත්‍යාග කරයි

2021 ජූලි 16 වැනි දින,

කොළඹ දී - එක්සත් ජනපදය, මොඩර්න කෝවිඩ්-19 එන්නත් මාත්‍රා මිලියන 1.5 ඉක්මවන ප්‍රමාණයක් ශ්‍රී ලංකාවට පරිත්‍යාග කර තිබේ. කෝවැක්ස් පහසුකම හරහා ගෙනැවිත් භාරදෙන මෙම එන්නත් ජීවිත බේරාගැනීමටත්, වසංගතය නිමා කිරීම සඳහා අත්‍යාවශ්‍ය වී ඇති කෝවිඩ්-19 එන්නත් ආවරණය වැඩිකිරීමටත් හේතුවනු ඇත.

“මේ එන්නත් නොමිලයේ ශ්‍රී ලංකා රජයට ලබාදෙන්නේ ගෝලීය වසංගතය නිමා කිරීම සඳහා ඇමරිකාවේ ඇති කැපවීමේ සහ ශ්‍රී ලාංකික ජනතාව සමගින් අපට කාලයක් තිස්සේ ඇති හවුල්කාරීත්වයේ කොටසක් වශයෙනුයි. ආපසු රැකියාවලට යාමට හා සෞඛ්‍යසම්පන්නව සිටීමට මෙම එන්නත් ශ්‍රී ලාංකිකයින්ට උපකාරී වනු ඇති අතර ශ්‍රී ලංකාවත් එක්සත් ජනපදයත් අතර දීර්ඝ කාලයක් තිස්සේ පවතින මිත්‍රත්වයේ පිළිබිඹුවක් වශයෙන් අප මෙම ත්‍යාගය ලබාදෙනවා,” යනුවෙන් ශ්‍රී ලංකාවේ සහ මාලදිවයින් හි එ.ජ. තානාපති ඇලෙයිනා බී. ටෙජ්ලිට්ස් මහත්මිය පැවසුවා ය. “මෙම එන්නත් භාරදීම සඳහා ශ්‍රී ලංකාවේ සෞඛ්‍ය අමාත්‍යාංශය, යුනිසෙෆ් සංවිධානය සහ අනෙකුත් ගෝලීය කෝවැක්ස් හවුල්කරුවන් සමගින් අපගේ හවුල්කාරීත්වය මෙම වසංගතය පාලනය කිරීමටත්, අළුතින් ප්‍රභේද මතුවීමේ වේගය අඩු කිරීමටත්, ගෝලීය ආර්ථිකය නැවත පණගැන්වීමටත් අතිශයින් වැදගත් වනවා.”

කෝවැක්ස් සඳහා ලෝකයේ විශාලතම ආධාර ලබාදෙන්නා වශයෙන්, ගෝලීය එන්නත්කරණ වැයම් සඳහා එක්සත් ජනපද රජය ලබාදෙන්නා වූ අධිණිධ නායකත්වය මත මෙම එන්නත් ගෙනැවිත් භාරදීම ගොඩනැගී තිබේ. අද දිනයේ ශ්‍රී ලංකා රජය වෙත භාරදුන් එන්නත් මාත්‍රා මිලියන 1.5, සුරක්ෂිතවූත් ඵලදායීවූත් එන්නත් සඳහා ගෝලීය වශයෙන් සාධාරණ ප්‍රවේශයක් සඳහා බයිඩන්-හරිස් පරිපාලනයේ කැපවීමේ කොටසක් වේ. ධවල මන්දිරයෙන් සඳහන් කළ පරිදි "අපගේ එන්නත් ලැබෙන්නේ කොන්දේසි අඩංගු කර නොවේ. අප මෙය කරන්නේ ජීවිත බේරාගැනීමේ ඒකායන අරමුණෙනි."

කෝවැක්ස් යනු ලොව වටා රටවලට ලෝක සෞඛ්‍ය සංවිධානයේ අනුමැතිය සහිත, සුරක්ෂිත, ඵලදායී, සහ ඉහළ තත්වයේ එන්නත් ලබාදෙන්නා වූ වේදිකාවක් වේ. මහජන සෞඛ්‍ය ආධාර සැපයීමෙහි ගෝලීය පුරෝගාමියා සහ කෝවැක්ස් වේදිකාවට සහය ලබාදෙන තනි විශාලතම

ආධාර සපයන්නා වශයෙන් එක්සත් ජනපදය, වසංගතයට එරෙහිව සටන් කිරීම සඳහා මෙම වැඩසටහනට දැනටමත් ඩොලර් බිලියන 2ක් පරිත්‍යාග කර තිබේ.

වසංගතය ආරම්භයේ පටන්ම එක්සත් ජනපදය මහජන සෞඛ්‍ය ආරක්ෂා කිරීමට හදිසි අවස්ථා සැපයුම් සහ වැදගත් සේවාවන් සඳහා ඩොලර් බිලියන 8 ඉක්මවන ප්‍රමාණයක් ලබාදෙමින්, එමෙන්ම, ද්‍රව්‍යමය පරිත්‍යාගයක් වශයෙන් වෙන්විලේටර් යන්ත්‍ර 200ක් පරිත්‍යාග කරමින් වසංගතයට ශ්‍රී ලංකා රජය දක්වන ප්‍රතිචාරය සඳහා සහය ලබාදීමට ශ්‍රී ලංකාව සමගින් ළඟින්ම කටයුතු කර තිබේ. කෝවිඩ්-19 ව්‍යාප්තිය පාලනය කිරීමටත්, ශ්‍රී ලාංකික ජනතාවගේ හදිසි සෞඛ්‍ය අවශ්‍යතා ආමන්ත්‍රණය කිරීමටත්, වසංගතයේ අහිතකර ආර්ථික බලපෑම්වල හානි අඩුකරදීමටත්, අවසානයේ දී ජීවිත ආරක්ෂා කරදීමටත් මෙම ආධාර, ශ්‍රී ලංකාවේ පළාත් නවයේ ම සහ දිස්ත්‍රික්ක විසිපහේ ම පුද්ගලයින් බිලියන ගණනක් කරා ළඟා වී තිබේ.

වසංගතය සඳහා වන ගෝලීය ප්‍රතිචාරයේදී එක්සත් ජනපදය පුරෝගාමීත්වය ගෙන ඇත්තේ එමගින් ජනතාව ආරක්ෂා කරගතහැකි බැවින් පමණක් නොව, කළයුතු නිවැරදි දෙය එය වන බැවිනි. ශ්‍රී ලංකා රජයේ හවුල්කාරීත්වය ඇතිව මෙම එන්නත් ගෙනැවිත් භාර දෙනු ලබන්නේ කෝවැක්ස් සමග සම්බන්ධීකරණයෙන් වේ. වඩාත් යහපත් ලොවක් ආපසු ගොඩනැංවීම සඳහා අප ශ්‍රී ලංකාව සමගින් හවුල්වන්නේ ආඩම්බරයෙනි.

###